



投委會專欄



虛擬資產由最初以支付作為目標的工具，逐漸演化出不同的類別，並成為新興的另類投資。投資者應否參與虛擬資產投資，成為了不少人關心的問題。

切忌 YOLO 與 FOMO

社交媒體上有很多關於虛擬資產的討論及分享，亦經常會聽到 YOLO 及 FOMO 兩個潮語。YOLO (即 You Only Live Once)，意謂人只可以活一次，所以要搏盡，爭取最大回報；而 FOMO (Fear Of Missing Out) 則是指因害怕錯過賺錢機會，所以加入炒賣虛擬資產。不少人正是抱着「博一博」及「唔好執輸」的心態投資虛擬資產。虛擬資產是創新產品，經過不同演繹，加上過去累積巨大升幅，在市場情緒推動下，不少人只着眼潛在機會，而忽略虛擬資產的性質及風險，在不了解虛擬資產的情況下跟風投機，其實無異於賭博。

DYOR 至為關鍵

不做功課及跟風投機都是投資大忌，所以虛擬資產圈子經常會提醒參與者 DYOR (Do Your Own Research)，意謂投資者應自己做好研究及分析，當中包含兩層意思。首先，投資虛擬資產前必須做功課，深入了解虛擬資產的性質、運作及風險。市面上有很多不同的虛擬資產，每一種的特點和風險並不一樣。投資之前，一定要充分了解。此外，社交媒體上充斥着大量虛擬資產的投資意見、分析或消息，DYOR 亦指不要盲目地聽從別人的話，投資者必須自己進行研究，有獨立思考及判斷。

虛擬資產過往走勢一直極為波動，亦涉及多種不同風險，屬高風險產品。投資者若有興趣投資虛擬資產，必須做足功課，深入了解虛擬資產的性質及風險，小心衡量自己承受風險的能力，切忌抱孤注一擲的心態，或盲目跟風投機。另外，近年有愈來愈多關於虛擬資產的騙局出現，手法更是層出不窮，有意買賣虛擬資產的人士必須加倍小心。

資料來源：胡潤百富《2022 中國高淨值人群家族傳承報告》

資料來源：胡潤百富《